
PRAVA I INTERESI SRBA 
JUŽNO OD REKE IBAR

Nivo političke participacije kosovskih Srba
Kratak pregled stavova Srba južno od Ibra

Istraživanje je sprovedeno u maju 2023. godine 
i pokazuje stavove meštana iz tri srpske opštine 
sa većinskim srpskim stanovništvom Klokot, Novo 
Brdo i Gračanica.

Metodologija istraživanja

Kvantitativno istraživanje, podaci:

200 ispitanika
Lokacija ispitanika: 

Klokot, Novo Brdo, Gracanica

Broj ispitanika po opštini, srazmerno 
podeljeno po broju stanovnika opštine:

132 44 24

Gračanica Novo Brdo Klokot
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Fokus grupe:
Po 10 ispitanika u Opštinama Gračanica, Klokot i 
Novo Brdo. Ukupno 30 ispitanika
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Ojačavanje prisustva policije i unapređenje 
mehanizama za zaštitu građana, uključujući 
povećanje broja policijskih stanica, mobil-
nih patrola i obučenog osoblja, ključno je za 
rešavanje nedostatka bezbednosti i sigurno-
sti sa kojima se suočavaju kosovski Srbi južno 
od reke Ibar, kako bi se umanjili nasilje, pretn-
je i diskriminacija i obnovilo poverenje zajed-
nice u institucije.

Da li se osećate bezbedno u vašoj 
sredini?

Da li će formiranjem Asocijacije 
srpskih Opština vaši interesi biti bolje 
zastupljeni?

Osnaživanje političke inkluzivnosti kosovskih 
Srba južno od reke Ibar kroz povećanu zas-
tupljenost, obrazovanje o političkim pravi-
ma i uspostavljanje mehanizama za di-
jalog doprinelo bi prevazilaženju njihove 
marginalizacije u političkim procesima.
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Ključni nalazi u istraživanju:
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Da li su vaši interesi dovoljno 
zastupljeni na političkoj sceni Kosova?

Ograničena politička zastupljenost i nedo-
statak prepoznavanja interesa kosovskih 
Srba južno od reke Ibar unutar kosovskih 
institucija stvaraju isključenost, smanju-
jući njihovu političku participaciju i pov-
erenje, što može izazvati dalju polarizaciju.

Da li imate poverenja prema Kosovskoj 
policiji?

Nedostatak adekvatne policijske zaštite, 
prisustvo nelegalnog naoružanja i orga-
nizovanog kriminala, zajedno s pretnjama 
i zastrašivanjem, stvaraju osećaj nesig-
urnosti kod kosovskih Srba južno od reke 
Ibar, ograničavajući njihovo kretanje, so-
cijalnu integraciju, i negativno utičući na 
mentalno zdravlje, posebno mladih, što 
dodatno podriva poverenje u institucije i 
pravosudni sistem.

Da li vi imate jednake mogućnosti za 
zaposlenje kao i ostale zajednice na 
Kosovu?

Nedostatak investicija i ekonomske po-
drške ograničava održivi razvoj južno od reke 
Ibar, stvarajući visoku nezaposlenost među 
kosovskim Srbima, a rešenje leži u osiguranju 
adekvatnih investicija u infrastrukturu i privre-
du te podršci preduzetništvu i obukama.
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